Сведения о качестве реализации программы медиаклуба «Школьное время» МБОУ «СОШ № 48» г.Чебоксары

1. Воспитательная работа. Становление личности ученика в МБОУ «СОШ № 48» г.Чебоксары происходит в процессе обучения, и особенно эффективно - во внеурочной деятельности. 2020-2021 учебный год станет для школы № 48 г.Чебоксары юбилейным — вот уже 10 лет здесь выпускается газета «Школьное время». Под руководством учителя-логопеда Шишулиной Светланы Николаевны успешно реализуется в школе деятельность клуба юных журналистов. Детскому коллективу юных журналистов школы уже 7 лет. В составе команды — обучающиеся 2-10 классов.

Среди нынешних выпускников клуба есть ребята, выбравшие профиль будущей профессии — «дизайн» и «журналистика». Это говорит о том, что, участвуя в школьной редакции, ребята получают активную предпрофильную подготовку и мотивацию к обучению в вузах. Есть среди нынешних девятиклассников абитуриенты Чебоксарского колледжа им. Никольского, где они планируют получить образование по направлению «информационные технологии».

В 2018-2019 учебном году редакция, помимо газеты «Школьное время», занялась выпуском школьного медиажурнала под названием «ШколаДРОМ: Думать. Развиваться. Открывать. Мечтать». Выпуск № 1 посвящен теме «Экология природы — экология души» 1. Выпуск № 2 - знаменательным событиям, 550-летию г.Чебоксары 2. Выпуск № 3 — выбору профессии 3. Ребята заинтересовались школьной медиажурналистикой: снимают и монтируют ролики, видео-интервью, интересуются современными возможностями медиатворчества: выходят медиарейдами на улицы города, где проводят опросы, снимают видеорепортажи с места события.

Юнкорами успешно осваиваются основы журналистики через следующие виды деятельности:

- сбор информации с применением различных методов (интервью, опрос, наблюдение, беседа, изучение дополнительных источников);
 - разработка публикации;
 - верстка газеты;
 - фото и -видеосъемка;
 - разработка видеосюжета;
 - оформление тематического лонгрида в сети интернет;
 - ведение канала «Школьное время» в YouTube ⁴
- ведение группы в социальной сети ВКонтакте "Школьное время" газета школы №48⁵. Применение информационных технологий юными корреспондентами школы № 48 развивает личностные качества, творческие и познавательные способности, расширяет круг интересов, формирует аналитическое мышление, способность к систематизации и ранжированию материалов информационных ресурсов. Юные журналисты создают собственный проект гипермедиа: лонгриды, снимают и монтируют сюжеты, верстают газету. Свою деятельность они охотно освещают на научно-практических конференциях по журналистике. Готовя материал, ребята проводят социальные опросы, в том числе в социальных сетях. Таким образом, журналистика тесно переплетается с научно-познавательной деятельностью обучающихся, так как развивает коммуникативные навыки. Наши юнкоры, под руководством Шишулиной С.Н. как редактора газеты, руководителя кружка, активно участвуют в работе научно-исследовательских секций: «Социально-педагогическая», «Журналистика», «Авторская поэзия и проза», «Человек и современные технологии», «Информационные технологии».

¹ http://schooldrom48.tilda.ws/

² http://schooldrom48.tilda.ws/page7608505.html

³ http://schooldrom48.tilda.ws/page7608912.html

⁴ https://www.youtube.com/channel/UCGbyy0QQItyGjuXPqM2UJAQ

⁵ https://vk.com/public158143633

В ноябре 2019г. приняли участие в Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы исследования и преподавания родных языков» в секции «Билингвизм в семье и обществе. Социолингвистические проблемы в образовании» с исследовательской работой «Билингвы – поколение будущего» (автор – юный корреспондент ученица 7 класса).

В феврале 2020 г. девятиклассница О.И. стала призером XXIII региональной научнопрактической конференции-фестиваля школьников «Наука. Развитие. Творчество» с исследованием «СМИ против Науки?», в котором поставила проблему недостатка научнопознавательных материалов в современных средствах массовой информации, и эта работа принесла ей победу в городской научно-практической конференции «Открытия юных – 2020».

В школьной газете публикуются ученики, родители, выпускники школы, делясь своими впечатлениями. Работы юных корреспондентов школы № 48 были опубликованы также и в республиканских СМИ: в новочебоксарской газете «Грани»⁷, в газете «Чебоксарские новости»⁸. Таким образом, школьное средство массовой информации позволило ребятам развернуть свою деятельность даже на профессиональных площадках. В мае 2019 года о школьной редакции вышло два сюжета на ГТРК «Чувашия» (на русском⁹ и чувашском языке¹⁰)

Занятие журналистикой тесно переплетается с научно-познавательной деятельностью обучающихся, так как развивает коммуникативные навыки: «Я научилась грамотно и правильно формулировать вопросы. Научилась собирать и анализировать информацию для написания статьи и заметок» (С.А., 7 класс); «В работе журналиста мне больше всего нравится общение с людьми, также узнавать новые факты об окружающем меня мире и о людях, живущих вокруг меня. Именно в журналистике я могу проявить себя и найти свои минусы, над которыми постоянно работаю» (А.Т., 9 класс). «Такое занятие, как "Журналистика" приносит мне много плодов. Каждый год в нашей школе и других учебных заведениях, проводятся мероприятия, такие как конференции, конкурсы для юных журналистов. Я неоднократно принимаю участие в возможных для меня мероприятиях, после чего всегда остаюсь довольной, ведь я пополняю свои знания и учитываю допущенные мной ошибки. Больше всего мне нравится писать заметки, репортажи, интервью. Мне очень нравится разговаривать с людьми на интересующие меня темы. Благодаря этому, интервью получаются интересными и актуальными. Также мне нравится проводить исследовательские работы и выступать с ними на конференциях. Знания, полученные в сфере «Журналистика», обязательно пригодятся мне и помогут мне в будущем, несмотря на то, какое направление я выберу. Считаю, что очень хорошо, когда в школах есть возможности для пополнения знаний и развития личности для ребят» (О.И., 9 класс).

Газета «Школьное время» МБОУ «СОШ № 48» г.Чебоксары — это отражение школьной жизни, а значит, это форма взаимодействия детей, способ их социализации, воспитания личности. Редколлегия и читатели — детская и подростковая аудитория. Поэтому в задачи газеты входит формирование интереса к школьной жизни, к проектам и мероприятиям одноклассников, учителей, к окружающим; воспитание эстетического вкуса и чувства прекрасного в том числе. Поощрение творческой инициативы ребят — как корреспондентов, так и читателей, и респондентов. Но, пожалуй, одна из основных задач школьного СМИ - просвещение в области экологической культуры, воспитание чувства любви к малой родине - Чувашии, так и к необъятной нашей стране - России, ее уголкам, народам, разнообразной и удивительной культуре.

Газета «Школьное время» МБОУ «СОШ № 48» г.Чебоксары была основана в 2011-2012 учебном году. Издается тиражом 100 экз., имеется электронная версия на сайте школы¹¹.

⁶ Арсентьева С.О. Билингвы – поколение будущего / С.О. Арсентьева, С.Н. Шишулина // Актуальные вопросы исследования и преподавания родных языков и литератур: материалы Междунар. науч.-практ. конф. (Чебоксары, 16 нояб. 2019 г.) / редкол.: Ж.В. Мурзина [и др.] – Эл. Ресурс: «Профессиональная среда»: Журнал: – URL: https://phsreda.com/ru/article/74691/discussion_platform

 $^{^7}$ http://www.grani21.ru/pub/opros-kakoe-dobroe-delo-vy-sdelali-v-svoej-zhizni http://www.grani21.ru/pub/delo-tvoej-zhizni http://www.grani21.ru/pub/delo-tvoej-zhizni http://www.grani21.ru/pub/delo-tvoej-zhizni http://www.grani21.ru/pub/delo-tvoej-zhizni

⁸ https://vk.com/public158143633?w=wall-158143633 117

⁹ https://www.youtube.com/watch?v=8SGNPdVqWco&list=LL82fBap2YSQBN2K3CZUT9Fg&index=156&t=119s

¹⁰ https://www.youtube.com/watch?v=o9pmW9ZhJu4&list=LL82fBap2YSQBN2K3CZUT9Fg&index=162&t=24s

¹¹ http://mou48.ucoz.ru/index/shkolnoe_vremja/0-163

Среди партнеров газеты «Школьное время» наши коллеги из школ разных регионов, с которыми у нас сложилось плодотворное сотрудничество на газетных полосах: в 2017 – в газете «Вместе» кисловодской школы № 2 Ставропольского края; в 2018 – в школьной газете «ШОК» Улётовской средней школы села Улёты Забайкальского края. В 2019 – подружились с юными корреспондентами Центра детского творчества г.Пласт Челябинской области, которые так же, как и мы, были приглашены на награждение победителей II Национальной премии детского патриотического творчества – 2019 в номинации «Журналистика», где редакция «Школьное время» стала лауреатом, а юнкоры г.Пласт - дипломантами. Мы обменивались публикациями и с юными корреспондентами этих изданий. Так, в одном из номеров газеты «Вместе» был опубликован материал ученицы 10 класса нашей школы о ее экспедиции в чувашскую деревню и древнем обрядовом празднике местных жителей. Ученик 6 класса рассказал о традиционном национальном блюде чувашей и о народном мастере-кукольнике из чувашской глубинки ветеране Великой Отечественной войны, с которым он встретился и побеседовал. В свою очередь, на страницах газеты «Школьное время» вышли статьи кисловодских и улетовских школьников об их малой родине и школьном коллективе. Читатели с интересом познакомились с героями этих публикаций. Таким образом, география проекта вышла за рамки образовательной организации и даже республики.

Одна из традиционных рубрик в газете "Школьное время" - рубрика "Узнаю Россию!", где публикуются путевые заметки учеников об интересных уголках России, которые им довелось посетить: Забайкалье, Ставрополье, Алтай, в последнем номере размещены путевые заметки магистранта исторического факультета Московского государственного университета им.М.Ломоносова В. Кочетковой. И, конечно, не забываем мы и о родном крае: городах и весях Чувашской Республики, а также о столице — нашем прекрасном городе Чебоксары. Много материалов о Чебоксарах и районах Чувашии публикуется в рубрике, посвященной 550-летию столицы и 100-летию Чувашской автономной области.

2. Позитивная динамика образовательных достижений обучающихся за последние 3 года 2017 год:

- Межрегиональный открытый творческого конкурса школьных газет "Школа-пресс 2017", 1 место;
- Научно-практическая конференция Регионального фестиваля студентов и молодежи «ЧГУ-2017» в секции «Первые шаги в журналистике», Диплом 1 степени редакционному коллективу газеты «Школьное время» МБОУ «СОШ № 48» г. Чебоксары, 9 участников, 10 призовых мест в различных номинациях;
- республиканская конференция-фестиваль творчества обучающихся «EXCELSIOR-2017»; 1 место:
- городская научно-практическая конференция «Открытия юных», 3 место. 2018 год:
- XV Открытый Всероссийский конкурс школьных изданий «Больше изданий хороших и разных 2018». г. Москва. Диплом лауреата;
- XII Межрегиональный открытый творческий конкурс школьных газет «Школа-пресс-2018». Диплом победителя II степени;
- 52 Всероссийская научная студенческая конференция, посвященная Году добровольца и волонтера в России (ЧГУ им. И.Н. Ульянова), 1, 2, 3 место;
- муниципальный чемпионат профессионального мастерства школьников JuniorSkills) в городе Чебоксары, свидетельство участников по профилю «Медиажурналистика»;
- городская научно-практическая конференция "Открытия юных", победитель.

2019 год:

- Кружок «Школьная газета» признан лауреатом Национальной премии детского патриотического творчества (награждение 1 июня 2019 года, г. Москва);
- V Всероссийская научно-практическая конференция «Этническая культура в современном мире», диплом в номинации;
- XIII межрегиональный открытый творческий конкурс школьных газет "Школа-пресс **2019**", диплом победителя в номинации «Лучшая газета городской школы»;
- региональная научно-практическая конференция «Наука. Творчество. Развитие 2019», 2 место;
- II Республиканская научно-исследовательская конференция обучающихся 5-7 классов общеобразовательных организаций Чувашской Республики, 1 место;

- Республиканская конференция-фестиваль творчества обучающихся «Excelsior 2019», 1 место;
- XVII открытая городская научно-практическая конференция учащихся «Планета исследований
- 2019», посвященная 550-летию основания города Чебоксары, 1,2 место;
- городская научно-практическая конференция школьников «Открытия юных 2019», 2 место и диплом в номинации;
- городской конкурс «Электронная азбука города Чебоксары о А до Я», посвященный 550-летию города Чебоксары, 3 место.

2020 год:

- XXIII региональная научно-практическая конференция-фестиваль школьников «Наука. Творчество. Развитие» секции «Журналистика», 2 место и номинация «За возрождение духовности»;
- городская научно-практическая конференция обучающихся «Открытия юных -2020» в секции «Журналистика», 1, 2, 3 место;
- межрегиональный открытый творческий конкурс школьных газет "Школа-пресс" 2020, диплом лауреата в номинации «Лучшая газета городской школы»;
- межрегиональный открытый творческий конкурс школьных газет "Школа-пресс" в номинации «Комикс,» диплом победителя
- региональный фестиваль студентов и молодежи «Человек Гражданин. Ученый ЧГУ» в секции «Школьные СМИ», 2 и 2 место;
- Региональный фестиваль студентов и молодежи «Человек Гражданин. Ученый ЧГУ» в секции «Особенности деятельности школьных СМ», 1 место;
- III Республиканская научно-исследовательская конференция обучающихся 5-7 классов общеобразовательных организаций Чувашской Республики в секции «Журналистика», 1 место
- Всероссийская 54-я научная студенческая конференция по техническим, гуманитарным и естественным наукам, посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и 100-летию образования Чувашской автономной области в секции школьников по журналистике, 2, 2, 2, 3 и 3 место в секции «Первые шаги в творчестве начинающего журналиста».
- городская научно-практическая конференция младших школьников «Первые шаги в науку» в направлении "Человек и современные технологии" 2, 3 и лауреат
- 3. Разработка и участие обучающихся в социальных проектах, акциях, форумах. Активное участие обучающихся в социальном проекте по медиажурналистике «От школьной газеты к школьному медиажурналу» МБОУ «СОШ № 48» г.Чебоксары. Электронный ресурс: http://mou48.ucoz.ru/index/shkolnoe_vremja/0-163
- Школьная редакция приняла участие в III Национальной премии детского патриотического конкурса 2020 в номинации «Журналистика» участие. В 2019 Редакция газеты «Школьное время» МБОУ «СОШ № 48» г.Чебоксары получила награду в г.Москва: Сертификат лауреата ІІ-й «Национальной премии детского патриотического творчества-2019» в номинации «Журналистика» и участник в данной номинации 2020 г.
- Международный многожанровый конкурс многожанровой культуры народов «Палитра культур» в номинации «Короткометражный фильм» Гран-при, 1 место Иванова Д., 9В, Ильина О., 9А, Васюкова Е., 7В, Хуснутдинова С., 6В
- Всероссийский конкурс школьных изданий «Больше изданий хороших и разных» газета «Школьное время» в 2018 лауреат лиги Бета, в 2020 участие
- Участники муниципального чемпионата JuniorSkills 2018 г. по компетенции «Мультимедийная журналистика» (Ольга Ильина, 8А, Иванова Дарья, 8В)
- 11.10.2019 представлен проект «Школьный медиажурнал как часть образовательной среды, направленной на развитие личности ученика», на участие в конкурсе на получение грантов администрации города Чебоксары для поддержки инноваций в сфере образования по номинации «Инновационная образовательная организация»
- Получена Благодарность «Общественное признание 2019» Главы Администрации города Чебоксары за реализацию проекта «От школьной газеты к школьному медиажурналу». Номинация «Чебоксары это мы»